

## Αναζητώντας τις λύσεις για τα μέτρα στους ναούς

/ [Επικαιρότητα](#)



### *Της Ευγενίας Δίτσα*

Διατηρώντας χαμηλούς τόνους και κληθείς να σχολιάσει τις χθεσινές αποφάσεις της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου στην ενημέρωση των πολιτικών συντακτών, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Γιάννης Οικονόμου συμβούλευσε να κάνει ο καθένας τη δουλειά του χωρίς να αναζητά προβλήματα, εκεί όπου γίνεται προσπάθεια εξεύρεσης λύσεων. Συγκεκριμένα, ερωτηθείς για τα πρόστιμα στις εκκλησίες και τα μέτρα που πήρε η πολιτεία, αλλά η Εκκλησία δήλωσε μέσω της ΔΙΣ ότι αδυνατεί να εφαρμόσει στην πράξη, ο κ. Οικονόμου τόνισε: «Και η εκκλησία θα κάνει τη δουλειά της με τον τρόπο που κρίνει καλύτερο και η πολιτεία με τα όργανά της θα κάνει τη δική της δουλειά, χωρίς να αναζητούμε προβλήματα εκεί που πάμε να δημιουργήσουμε λύσεις».



Όσο για το αν θα γίνονται δειγματοληπτικοί έλεγχοι εντός των εκκλησιών, ο κ. Οικονόμου τόνισε ότι πρέπει να δοθεί έμφαση στο κάλεσμα της Ιεράς Συνόδου να προσέρχονται οι ανεμβολίαστοι πιστοί με το rapid test και να εισακουστεί η πολιτεία. Από κει και πέρα, όπως είπε «η κυβέρνηση θα εφαρμόσει τις νομοθετικές διατάξεις».

Σε ερώτηση για το εάν η αστυνομία θα επιβάλλει πρόστιμα, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος απάντησε: **«Μην ψάχνουμε να βρούμε ποιος θα επιβάλλει την κύρωση. Όλοι αντιλαμβανόμαστε ότι η εκκλησία είναι ένας ιδιαίτερος χώρος. Με το πνεύμα συνεργασίας, ο καθένας με τον τρόπο και με τον ρόλο του, θα κάνουμε αυτό που πρέπει για να έχουμε τα αποτελέσματα, που όλοι επιδιώκουμε».**

Υπενθυμίζεται ότι ο Πρωθυπουργός της χώρας, Κυριάκος Μητσοτάκης, ανακοίνωσε την υποχρεωτική επίδειξη βεβαιώσεων διαγνωστικών ελέγχων (rapid test) πριν την είσοδο των ανεμβολίαστων πιστών στους Ιερούς Ναούς, στηρίζοντας την απόφασή του αυτή για “υποχρεωτικότητα” σε μια Εγκύκλιο της Ιεράς Συνόδου, που δεν έκανε πουθενά λόγο για “υποχρέωση”, αλλά για πατρική παρότρυνση.

Εξάλλου και η **απόφαση** που πήρε χθες η **ΔΙΣ** αναφορικά με την εφαρμογή της ΚΥΑ επιβεβαιώνει τη θέση της Εκκλησίας της Ελλάδος, που όπως ανακοίνωσε «παραμένει σταθερή στο υπ’ αριθμ. 4766/2205/4.11.2021 Εγκύκλιο Σημείωμά Της, με το οποίο απευθύνει και πάλι έκκληση στον ιερό Κλήρο και τον ευσεβή Λαό να τηρούν επακριβώς άπαντα τα μέτρα προστασίας για την αποφυγή εξάπλωσης του κορωνοϊού και προτρέπει πατρικώς για

την πραγματοποίηση του υποδειγμένου από την ιατρική κοινότητα εμβολιασμού ως ουσιαστικού μέτρου προστασίας κατά της πανδημίας, ιδίως κατά την τρέχουσα συγκυρία για όσους είναι μεγαλύτεροι των 65 ετών, καθώς και τη διενέργεια διαγνωστικών ελέγχων από όσους δεν έχουν εμβολιασθεί».

Με τη χθεσινή τοποθέτηση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου φαίνεται ότι τα πράγματα μπήκαν στη θέση τους.

## **Εκπρόσωπος Τύπου ΔΙΣ: Η Εκκλησία δεν είναι κατάστημα - Στους ναούς τηρούνται απαρέγκλιτα τα μέτρα**



Σήμερα, μάλιστα, ο Εκπρόσωπος Τύπου της ΔΙΣ, Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, μιλώντας σε πολλά Μ.Μ.Ε., έκανε λόγο για αδυναμία ελέγχου των πιστών στην είσοδο από το προσωπικό και τους εθελοντές των Ιερών Ναών.

---

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce\_SELRES\_start"></span>

Στην εκπομπή του ANTI «Καλημέρα Ελλάδα» δε, είπε: **«Αν η Πολιτεία στείλει δικούς της ανθρώπους για να κάνει τους ελέγχους, εμείς θα το δεχτούμε. Δεν διαφωνούμε με τα μέτρα**

», τόνισε ο εκπρόσωπος Τύπου της Ιεράς συνόδου. Ξεκαθάρισε, ωστόσο, ότι **«εμείς δεν μπορούμε να αποκλείσουμε τους ανθρώπους από το να μπουν στους ναούς»**.

**«Η Εκκλησία έμεινε σταθερή δίπλα στην πολιτεία από την αρχή. Μέχρι και να κλείσουν οι ναοί δέχτηκε»** όπως είπε. Σημείωσε, ωστόσο, ότι **«η Εκκλησία σέβεται την προσωπικότητα του ανθρώπου»**. **«Δεν μπορεί να επιβάλλει τίποτα. Είμαστε ιεροί λειτουργοί και όχι πολιτικοί “ελεγκτές”»**.

## **Σχετικά με τα πρόστιμα**



**Σύμφωνα με τον Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, πρόστιμο θα επιβάλλεται στον πιστό που δεν διαθέτει το απαραίτητο τεστ για την είσοδο του στον ναό, όπως ορίζει η ΚΥΑ.**

Όπως σημείωσε, η κυβέρνηση θεσμοθέτησε την υποχρεωτικότητα (των τεστ και των πιστοποιητικών) και η κυβέρνηση θα την περιφρουρήσει και η εκκλησία πρέπει να συμβάλλει με τις δικές της δυνάμεις. **«Οπουδήποτε έχουν ληφθεί δειγματοληπτικά μέτρα, τα όργανα της πολιτείας θα κάνουν ελέγχους... Θα επιβληθεί πρόστιμο στον πιστό. Ο ιερέας δεν είναι ιδιοκτήτης του ναού. Ο ανεμβολίαστος, που θα πάει στις θρησκευτικές λειτουργίες την Κυριακή και στα υπόλοιπα μυστήρια, υποχρεούται να έχει ράπιντ τεστ μαζί του για προστασία δική του και των υπολοίπων»** διευκρίνισε ο κ. Οικονόμου και πρόσθεσε ότι **«και η εκκλησία θα κάνει τη δουλειά της, πιστεύω, και το κράτος θα κάνει τη δουλειά του»**.